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ZOOPARK – DINOPARK

VYŠKOV2007 ZDARMA

Vážení přátelé,
jsem velmi rád,

že Vás mohu opět
po roce informovat
o dění v našem vyš−
kovském ZOO parku.
A je vskutku o čem.
Rok 2006 byl pro zoo
nejen hektický, ale
zároveň i zlomový

pro její další rozvoj a činnost.
Byl otevřen nový vstupní areál včetně

prodejny suvenýrů a nového sociálního za−
řízení, nové parkoviště, výběh pro domácí
zvířata Afriky, Asie a Jižní Ameriky, nové
dětské hřiště, které se bude postupně každý
rok rozšiřovat o nové atrakce, venkovní te−
rasa s občerstvením a nový soukromý hotel
„Selský dvůr“, který nabízí návštěvníkům
nejen možnost kvalitního stravování, ale
i ubytování. Samozřejmostí je neustálé zlep−
šování parkových úprav a zlepšování život−
ních podmínek pro chovaná zvířata jak
v nové, tak i ve staré části ZOO. Z chova−
ných zvířat se nám podařilo kolekci doplnit
o chovného samce velblouda jednohrbého,
kterého jsme dostali darem z francouzské
zoologické zahrady Beanval, a chovnou sku−
pinu čtyř jaků domácích získanou darem
od soukromého chovatele pana Hutky.

Zajisté největším lákadlem a atrakcí pro
návštěvníky je však ve spolupráci se soukro−
mou firmou WEST MEDIA vybudování
v rámci České republiky ojedinělého Dino−
parku. Najdete zde 30 modelů prehistoric−
kých ještěrů v životní velikosti, z nichž 3 jsou
pohyblivé, kino s 3 D projekcí představující
vznik Země a života na ní a dětské paleonto−
logické hřiště. Naše snahy se projevily na na−
výšení návštěvnosti z 36 000 návštěvníků
v roce 2005 na neuvěřitelných 180 000 ná−
vštěvníků v roce minulém. Tato zvýšená ná−
vštěvnost s sebou přinesla mnohem vyšší po−
žadavky na provoz celé ZOO i všechny pra−
covníky. Samozřejmě se také objevily pro−
vozní nedostatky, které se budeme snažit
do nastávající sezony 2007 odstranit a za kte−
ré se našim návštěvníkům omlouváme.

I v roce 2007 pro Vás chystáme několik
novinek formou nových expozic zvířat, skan−
zenu starých zemědělských strojů, rozšíření
dětského hřiště a zlepšeného a rozšířeného
zázemí pro kvalitní občerstvení návštěvníků
jak v areálu ZOO, tak i Dinoparku. Další
naší velkou snahou je vylepšení přepravy
návštěvníků mezi areálem ZOO parku a Di−
noparku.

Z doposud turisticky ne velmi známého
Vyškova stalo město velmi atraktivní. A když
už k nám přijedete, můžeme Vám nabídnout

ZOO PARK NA REGIONTOUR V NOVÉM STÁNKU

terasou, jenž postavil soukromý investor
z poloviny starého kravína, který dříve slou−
žil jako zimoviště zoologické zahrady.

Největší a nejpřínosnější změnou se
ovšem stal Dinopark, na jehož realizaci se
výraznou měrou podílela firma West Media
z Plzně. V areálu bývalého letoviska v Mar−
chanicích, vzdáleného od ZOO asi 2,5 km,
vzniklo dílo svým významem daleko přesa−
hující hranice města Vyškova. V prvním roce
své existence to jednoznačně potvrdila téměř
pětinásobná návštěvnost ZOO parku Vyš−
kov, než tomu bylo v minulých letech.

To vše nás vedlo ke změně naší výstavní
expozice na 16. mezinárodním veletrhu tu−
ristických možností v regionech – REGION−
TOUR 2007 v Brně. Od roku 2003 jsme se
prezentovali společně se Zoologickou zahra−
dou města Brna a se ZOO Hodonín ve spo−
lečné expozici nazvané „Zoologické zahra−
dy jižní Moravy“, ale v současné době chce−
me zviditelnit nejen ZOO park Vyškov, ale
i jeho součást Dinopark. Právě proto došlo
k rozhodnutí několik let praktikovaný mo−
del naší expozice zrušit a vytvořit nový, sa−
mostatný stánek ZOO parku Vyškov, jehož
hlavním partnerem a je DinoPark Czech re−
public a DinoPark Slovakia. Další přizvaní

(pokračování na straně 3)
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Jestliže budete hledat typickou dřevěnou konstrukci výstavní expo−
zice ZOO parku Vyškov, nenajdete ji!

V roce 2006 prošla malá vyškovská zo−
ologická zahrada velkými změnami. Téměř
dvojnásobně se zvětšila plocha ZOO o nové
expozice Afrika, Asie a Jižní Amerika, vel−
kou atrakcí se stalo dětské hřiště hned vedle
nového vstupu do ZOO s prodejnou suve−
nýrů a moderním sociálním zázemím pro ná−
vštěvníky. Pamatovali jsme i na potřeby ná−
vštěvníků, kteří přijíždějí z celé republiky i
zahraničí, vybudováním velkého parkoviště
pro osobní automobily i autobusy. V nepo−
slední řadě musím zmínit nový hotel „Sel−
ský dvůr“ s restaurací a přilehlou venkovní

Dinopark se stal hitem pro malé i velké
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NABÍDKA

VZDĚLÁVACÍCH
PROGRAMŮ

ZOO park Vyškov nabízí všem typům
škol možnosti doplňující výuky biologie,
dějepisu a ekologie ve svém areálu. Vychá−
zíme z úkolů a snah moderních zoologic−
kých zahrad, kterými jsou:
1. vzdělávání a výchova obyvatelstva, pře−

devším mládeže
2. vědecká práce a žákovská a studentská

odborná činnost
3. ochrana ohrožených druhů zvířat a pří−

rody vůbec
4. poskytování rekreace a odpočinku lidem

Ve vyškovské zoologické zahradě jsme
se zaměřili na chov primitivních a původ−
ních plemen domácích a hospodářských zví−
řat z celého světa. Expozice domácích zví−
řat je doplněna i některými ohroženými
a exotickými druhy jako např. hulman po−
svátný, makak kápový, lemur kata z Mada−
gaskaru, rys ostrovid, kočka divoká, psík
mývalovitý, kuna skalní, dikobraz srstnato−
nosý, sovy, dravci a další.

Ze zajímavých chovanců lze jmenovat
největšího koně na světě – koně shirského;
máme v rámci zoologických zahrad největ−
ší stádo koní fjordských v naší republice,
dále tarpany a pony, různé druhy osla do−
mácího, včetně největšího osla poitousské−
ho, který byl v minulosti vyšlechtěn mimo
jiné i k tahání děl. Ze skotu to je například
v Indonésii, východní Indii a přilehlých ob−
lastech žijící zdomácnělý gayal, potomek di−
vokého gaura, dlouhorohý skot watussi
z Afriky, skotský náhorní skot, uherský
stepní skot a jako jediní v republice chová−
me pár zakrslých zebu. Vlastníme velkou
kolekci hrabavé a vodní drůbeže. Na „Ba−
biččině dvorečku“, který navozuje atmosfé−
ru starého selského hospodářství, uvidíte
ještě množství ovcí, koz a prasat různých
plemen.

Nabídka vzdělávacích programů:
1. Jak zvířata zdomácněla

domácí zvířata – proces domestikace,
evoluční teorie, vliv geografických pod−
mínek na zdomácnění zvířat, introdukce
zvířat do jiného prostředí, užitkovost, ge−
netika domácích zvířat, klonování
genetika – snahy chovatelů o užitkovost,
plemenitba, šlechtění pro výnos a výkon,
inteligence zvířat
ekologie – škody působené introdukcí no−
vých živočišných druhů do nového pro−
středí, problémy s výživou lidstva, domá−
cí zvířata a krajina, volně žijící zvířata a
krajina, katastrofy způsobené zvířaty, ve−
getariánství
dějepis – mezolit a pastevectví, zeměděl−
ství a pastevectví, podíl chovu zvířat na
civilizačním procesu, vývoj hospodář−
ských zvířat v průběhu staletí.

2. Dítě a pes
Pes a jeho chování k lidem, jak se cho−
vat k cizímu psovi, může pes myslet?,
chování při ohrožení psem, doplněno
praktickými ukázkami s živými psy.

3. Domácí zvířata a živočichové našich
domovů
Rodinky zvířat, čím jsou domácí zvířata
prospěšná, zvířata žijící s námi doma (sy−
nantropní druhy)

4. Ptačí svět
Vnitřní stavba vejce, vývoj kuřete, ptačí
druhy, přizpůsobení se prostředí, ptačí
obydlí, pozorování stavby ptačího pera,
soví vývržky, tahy čápů, ptačí hlasy.

Délka jednotlivých programů je varia−
bilní a záleží na dohodě mezi učitelem a lek−
torem.

Jakýkoli z uvedených programů je mož−
no objednat na kontaktních telefonech či ad−
resách.

Účast žáků na programu není zpoplat−
něna, je nutno uhradit pouze vstupné do
ZOO parku, což činí 20,− Kč. Pedagogický
dozor má vstup zdarma.

NOVÍ OBYVATELÉ ZOO

Pštros dvouprstý
STRUTHIO CAMELUS

Je to dnes největší a nejtěžší žijící nelétavý pták
na světě. Na výšku měří až 2,5 m a dosahuje váhy
100 až 140 kg. Je jediným ptákem na světě, který
má na nohách pouze dva prsty. Žije v různě vel−
kých skupinách ve stepích, řídkých lesících, sava−
nách a polopouštích Afriky. Je to vlastně všežra−
vec, protože kromě své základní potravy rostlin−
ného původu nepohrdne ani různým hmyzem, ješ−
těrkami, drobnými savci, ba ani mláďaty ptáků.

V přírodě snáší pštrosice 12 až 16 vajec, ale
do hnízda o průměru přes jeden metr klade větši−
nou více samic, takže může obsahovat i 70 kusů.
Vejce pštrosa dvouprstého mají velmi silnou sko−
řápku a dá se po nich dokonce chodit, aniž by puk−
la. Přes den sedí na vejcích světlejší samice, v noci
pak černý samec a střídají se takto po čtyřicet dní,
než se skoro současně vylíhnou kuřata o která se
dále stará pouze samec.

Na přelomu 19. a 20. století žilo na farmách
přes 700 tisíc pštrosů a „péřoví baroni“ vyděláva−
li na pštrosím peří miliony. Ale módě apartních
kloboučků a jiných péřových ozdob už odzvonilo
a místo chovu pro péra se dnes pštrosi chovají pro
své chutné dietní maso, vejce a kůži, která se svou
kvalitou vyrovná kůži krokodýlí. Pštrosí vejce váží
až 1600 g, což je jako asi 25 vajec slepičích. Začal
se také využívat coby schopný hlídač stád ovcí
s skotu. Pštros dvouprstý je velmi silný pták a je−
li ohrožen neváhá zaútočit. Pase se dohromady se
stádem a když zpozoruje nebezpečí, které vidí až
na tři kilometry, je schopen stádo i ochránit.
Kopnutím silné nohy zažene i velkou šelmu. Po−
kud jde o lidi, přesně rozezná domácí od cizích.
Možná nevíte, že tento druh je také používán
na farmách přístupných turistům pro pštrosí do−
stihy. Dospělý jedinec dosahuje totiž s člověkem
na zádech rychlosti až 50 km/h, a bez zátěže do−
konce i 70 km v hodině. Přijďte se na tyto krásné
velké ptáky podívat do ZOO parku ve Vyškově.

LEMUR BĚLOČELÝ
EULEMUR FULVUS ALBIFRONS

Vytváří šest poddruhů, z nichž jen jeden má
skutečně bílou hlavu. Tento druh lemura žije
v nepočetných skupinách, které se někdy spojují
na noc a spí vysoko v korunách stromů.

Je zapsán na listině ohrožených a vymírajících
druhů zvířat IUCN, protože byl v důsledku káce−
ní lesů na mnoha místech kdysi souvislého poros−
tu zatlačen do izolovaných ostrůvků.

Délka těla dospělého jedince je kolem 40 cm
a ocasu asi 55 cm. Váží 2,5 až 3 kilogramy.

V domovině lemurů na Madagaskaru jich žije
v současné době na 49 druhů. Pozoruhodné je, že
osmnáct z nich bylo popsáno v posledních dvace−
ti letech a jen za posledních sedm roků bylo obje−
veno a popsáno šestnáct nových druhů. Lze před−
pokládat, že budou určeny ještě další nové druhy,
neboť některé končiny ostrova jsou ještě málo pro−
zkoumané.

V našem ZOOparku uvidíte při troše trpělivosti
lemury běločelé ve staré části ZOO v expozici vě−
nované primátům, hned vedle hulmanů posvátných.

Malebná zákoutí ZOOparku jsou obdivována malými i velkými návštěvníky.

Pštros dvouprstý

KOČKA DIVOKÁ
FELIS SILVESTRIS

Žije v Evropě, v Asii a v Africe. V Čechách byla
vyhubena v 18. až 19. století a na Moravě o století
později, ale pozorování z posledních let naznačují,
že se v ojedinělých případech do našich zemí vrací.
Lze jen velmi těžko odpovědět na otázku, kolik kusů
této kočkovité šelmy u nás žije. Kočka divoká je vel−
mi obezřetná, žije skrytě a je aktivní za soumraku
a v noci, kdy vychází také nejčastěji na lov. Obývá
zalesněná území s bujným křovinatým podrostem.
Odpočívá a doupata si zakládá v dutinách stromů
a skalních štěrbinách, ale v jednotlivých případech
nepohrdne ani opuštěnou liščí norou.

Potrava kočky divoké je velmi rozmanitá, loví
však hlavně drobné hlodavce. Proto také zasluhu−
je plně naší ochranu. Kromě hlodavců loví i ptáky
a ještěrky. Krmí−li svoje mláďata a trpí nedostat−
kem kořisti, troufne si i na větší zvířata. To potom
uloví králíka, zajíce, nebo dokonce i malé srnče.
Stává se to ale poměrně výjimečně. Kočka divoká
je velmi starostlivá matka a při obraně koťat se
postaví třeba i člověku.

Kočka divoká se liší od domácí svou mohut−
ností, když váží 8 až 11 kilogramů. Zbarvením se
podobá šedé, šedohnědé až šedožluté kočce domá−
cí, ale nebývá mramorovaná, nýbrž jen mramoro−
vě pruhovaná. Nejvýraznějším znakem je delší srst
a poměrně krátký, huňatý, jakoby uťatý ocas.

Expozice s kočkami divokými najdete ve staré
části ZOO při procházce venkovní „galerií zvířat“.

KUNA SKALNÍ
MARTES FOINA

Je to lasicovitá šelma, která pochází z oblasti
střední Asie, a díky její přizpůsobivosti ji v současné
době najdeme také v celé kontinentální Evropě.

Kuna skalní původně sídlila ve skalnatých ob−
lastech, ale na rozdíl od kuny lesní se přizpůsobila
životu v těsné blízkosti člověka. Nejraději se usa−
zuje na půdách nebo ve starých stodolách. V minu−
losti byla její přítomnost v každém hospodářství do−
konce vítaná. Úspěšně totiž lovila přemnožené drob−
né hlodavce, kteří jsou hlavní složkou její potravy.
Situace se změnila pravděpodobně v době křižác−
kých výprav, když byly do Evropy přivezeny koč−
ky domácí. Z kuny se stal nezvaný návštěvník. Jis−
tě také proto, že kromě hlodavců, hmyzu, slimáků,
plazů, uhynulých zvířat, některých druhů plodů kon−
zumuje i ptáky, tedy domácí drůbež a její vajíčka.
Mezi její nepříjemné vlastnosti patří i to, že zpravi−
dla usmrtí více živočichů najednou, než je sama
schopna zkonzumovat.

Kuna ale není zvíře, které by se dalo z obydlí
lehce vypudit. Nastražené pasti se obvykle vyhne,
nepomáhá ani rozvěšení lidských vlasů nebo rozsy−
pání pepře. Nevadí jí ani pach rozstříkaných chemi−
kálií, jako třeba petroleje, formalínu, sava... Někdy
už to vypadá, že kuna odešla, ale za čas se opět vrátí.

 Kunu skalní není lehké spatřit, protože je ak−
tivní hlavně v noci a ve dne vylézá jen velmi zříd−
ka. V zimě jsou vidět její stopy ve sněhu, v létě
po sobě zanechává hromádky výkalů, které často
obsahují pecky.

V prostředí osídleném člověkem, kde mají svůj
domov, jsou vystaveny kuny skalní množství ná−
strah. Jejich osud je ale spojen s člověkem, ať se
nám to líbí nebo ne. Pokusme se respektovat vý−
voj, který nezastavíme, a zkusme najít dobrou strán−
ku této skutečnosti. Zbavme se předsudků a berme
kunu skalní jako svého spojence, ne jako nepřítele.

JAK DOMÁCÍ
BOS GRUNNIENS

Jak domácí je domestikovaná forma jaka di−
vokého, který je jedním ze zástupců pravých
turů. Jedná se o mohutné zvíře, býk dorůstá přes
dva metry v kohoutku a váží kolem jedné tuny.
Samice je ani ne poloviční. Vyznačuje se nezvyk−
le dlouhým trupem, protože hrudník je tvořen čtr−
nácti páry žeber, namísto obvyklých třinácti. Jak
divoký je velmi plaché zvíře obývající stepi a po−
lopouště severního Tibetu, a to až do nadmořské
výšky okolo 5000 metrů.

Oproti svému divokému předkovi je jak do−
mácí mnohem menší, má slabší rohy a občas se
objeví i bezrozí jedinci. Domestikován byl ve vý−
chodním Pamíru patrně již v 1.století před n.l.

Jak domácí je pro svou nenáročnost a otuži−
lost v horských oblastech Asie naprosto nepostra−
datelným pomocníkem. Má velmi široký způsob
využití. V horách je často využíván jako soumar,
když je schopen vynést náklad až do 150 kg, pou−
žíván je i v zápřahu k obdělávání horských polí−
ček, ale dost často i jako jezdecké zvíře.

Jak domácí

Kočka divoká
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spoluvystavovatelé jsou Au−
tobusová doprava Jarmila
Brtníková a hotel Selský
dvůr. Na hlavním pódiu pa−
vilonu „V“ nás bude repre−
zentovat osvědčený dětský
pěvecký sbor „Motýlek“
z Vyškova, pod vedením
Aleše Musila.

Vystavovat na veletrhu
Regiontour je pro náš zo−
opark jedinečná příležitost,
jak navázat nové kontakty
a spolupráci s dalšími sub−
jekty, přilákat k nám laickou
i odbornou veřejnost, ale pře−
devším oslovit mateřské a zá−
kladní školy, ale i středoško−
láky a rodiče s dětmi. Hlav−
ně na děti je zaměřena větši−
na našich aktivit, ať již v en−
vironmentální, zoologické,
nebo dnes už i v historicko−
paleontologické oblasti.

Jestliže vás naše expozi−
ce i nabídka zaujala, budeme
se těšit na vaši návštěvu
u nás. Navštivte zoologickou
zahradu i Dinopark ve Vyš−
kově a posuďte sami, kolik
práce jsme pro vás vykonali,
zda úsilí, které jsme do těch−
to projektů vložili, nebylo
marné, nebo jestli má svůj
smysl a opodstatnění.

Petr Bláha,
propagační a vzdělá−

vací oddělení ZOO parku
Vyškov

ZOO PARK
NA REGIONTOUR

V NOVÉM STÁNKU
(pokračování ze strany 1)

PROGRAM
2007

16. 2.
Ples ZOO parku Vyš−

kov – Sokolský dům
od 20.00 hod. − oblíbený vyš−
kovský ples, hraje „Pohoda“.

31. 3.
Den ptactva – areál ZOO

parku Vyškov od 14.00 hod.
Zábavné i poučné odpoledne
plné soutěží a her, představe−
ní ptáka roku, nositelé ptačích
příjmení mají vstup volný.

21. 4.
Den Země – areál ZOO

parku Vyškov od 14.00 hod.
Zábava, hry, soutěže, pouče−
ní, křtiny narozených zvířat.
„Lidé vzbuďte se“ – zvonění
budíků pro Modrou planetu
(návštěvníci zvoní svými bu−
díky na podporu ochrany
životního prostředí).

30. 5. − 3. 6.
Výstava masožravých

rostlin. – videosál ZOO par−
ku Vyškov. Autor: Jan Novák
z Otnic, otevřeno denně
od 9.00 do 18.00 hod.

6. 10.
Den Zvířat – areál ZOO

parku Vyškov od 14.00 hod.
Odpoledne věnované oslavě
Dne zvířat, plné soutěží, tes−
tů a hříček pod patronací
sdružení „Volba pro město“.
Nositelé zvířecích příjmení
mají vstup zdarma.

8. 12.
Mikulášský jarmark –

areál ZOO parku Vyškov
od 10.00 hod. Programově
historicky zabarvené prodej−
ní trhy s bohatým programem
v podání agentury Agrippa,
domácí zabijačka − prodej a
ochutnávka zabijačkových
výrobků, závěrečný večerní
ohňostroj.

22. 12.
Živý hanácký Betlém –

Babiččin dvoreček v ZOO
parku Vyškov, od 16.00 hod.
národopisné soubory Klebet−
níček a Trnka v  již tradičním
pořadu zvyků, koled a říka−
nek v době adventní a vánoč−
ní, až do Tří králů.

Ocenění přišlo z kraje

Ocenění pořádá Sdružení
českých spotřebitelů a vyjadřu−
je, že firma, která ho získá, tr−
vale poskytuje služby v oboru
v souladu s očekáváním spotře−

bitele, naplňuje nejen požadav−
ky dané obecně závaznými
platnými právními předpisy, ale
dále „nadstandardně“ poskytu−
je své služby, informace, odbor−

ný servis. Mezi oceněnými sub−
jekty byla také naše zoologic−
ká zahrada s projektem Dino−
parku, především za rozšíření
nabídky pro návštěvníky, pod−
poru kooperujících podnikatel−
ských subjektů a úspěch svého
projektu v roce 2006, vyjádře−

Proč nejezdí Dinoexpres?

Dne 27. listopadu 2006 se v Dietrichštejnském paláci
v Brně uskutečnilo vyhlášení Ceny Spokojený zákazník Ji−
homoravského kraje.

ný hlavně vysokou návštěvnos−
tí a spokojeností návštěvníků.
Jsme velmi potěšeni, že nám
byla tato cena svěřena na dva
roky a věříme, že naše služby
budou stále kvalitnější a naši
návštěvníci se k nám rádi bu−
dou vracet.

Ing. Dagmar Nepeřená

Původní záměr přepravovat návštěv−
níky mezi zoologickou zahradou a Dino−
parkem speciálními silničními souprava−
mi, lidově nazývanými vláčky, narazil na
nejednotnost výkladů pojmů státní sprá−
vou a formulaci ve velkém technickém
průkazu. Z důvodů, které jsme nemohli

Tak se ptá nejeden občan ať už z Vyškova či vzdálenějších míst nejen České
republiky.

ovlivnit a ani vyřešit, nám byl provoz již
zakoupených souprav znemožněn. Po
mnoha jednáních na nejrůznějších úrov−
ních jsme se rozhodli, že odstoupíme od
kupní smlouvy s výrobcem těchto speci−
álních vozidel, soupravy vrátíme a pře−
pravu budeme zajišťovat ozvučenými a

upravenými autobusy. Je nám velice líto,
že soupravy, které mohou být na jiných
místech České republiky provozovány, ve
Vyškově nebudou jezdit, ale nechceme se
vystavovat nejrůznějším postihům a pro−
dlužovat patovou situaci. Je nám to líto
také proto, že ztrácíme citelnou součást
projektu, který je jinak velice úspěšný.

Ing. Dagmar Nepeřená

nejen ZOO Park a Dinopark,
ale i velice oblíbený Aqua−
park s mnoha vodními atrak−
cemi, v rámci republiky oje−
dinělé vojenské letecké mu−
zeum, Muzeum Vyškovska,
nově zrekonstruovaný areál
zámecké zahrady a lodžie,
v neposlední řadě moderně
přebudovávaný sportovní
areál a samozřejmě neustále
vzkvétající a rozvíjející se
město Vyškov. V dostupné
vzdálenosti pak farmu Bolka
Polívky v nedalekých Olša−
nech, atraktivní Moravský
kras s jeho krásnými jeskyně−
mi a přírodou, město Bosko−
vice s mnoha památkami
a westernovým městečkem,
opačným směrem pak město
Slavkov a jeho blízké okolí
proslavené známou bitvou
u Slavkova, hrad Buchlov
a zámek Buchlovice nachá−
zející se v kouzelném prostře−
dí chřibských lesů. Určitě ne−
lze opomenout velice atrak−
tivní Baťův kanál, kde je pro
Vás nachystáno mnoho
atraktivních programů.

Bude pro nás, všechny ob−
čany města a mě samotného,
velkou ctí, pokud Vás u nás
budeme moci přivítat, bude se
Vám u nás líbit a budete se
k nám rádi vracet. Již se na
Vás všechny velmi těšíme.

Josef Kachlík
ředitel ZOO parku Vyškov

(pokračování ze strany 1)
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PŘED ZOO VZNIKÁ MALÝ SKANZEN

v domácnostech nebo na sta−
rých selských dvorech naléza−
la, nebo dokonce s kterou sami
pracovali, byli do ní zapřahá−
ni, nebo ji jakýmkoli jiným
způsobem využívali? Dospěli
jsme k názoru, že ji musíme
dostupnou formou ukázat ná−
vštěvníkům, mladým lidem,
ale zejména dětem. Bohatost
národa spočívá mimo jiné
i v tradicích a k těm jistě patří
i povědomí o tom, jak naši
předci v dobách minulých po−
stupovali při hospodářských
pracích, jak zpracovávali ze−
mědělské plodiny, jak využí−
vali hospodářská zvířata. Jis−
tě, technika jde stále dopředu
a nedá se zřejmě zastavit, ale
pohled na starou mlátičku, secí
stroj, různé druhy selských
potahů, různé fukary i jiné stro−
je je přece zajímavý a krásný,
nebojím se říci, že některé
z nich by se daly dokonce při−
rovnat k uměleckým dílům.

Postavením nového hotelu
„Selský dvůr“ vznikl kolem
něho určitý prostor a ten se prá−
vě nabízí jako jedinečná mož−
nost pro umístění malého skan−
zenu staré zemědělské techni−
ky. Některé z dovezených stro−
jů jsou dokonce ještě funkční
a v budoucnu máme  úmysl,
ukázat je návštěvníkům i
v chodu tak, jak s nimi praco−

Již několik let s ředitelem
ZOO parku ve Vyškově Jose−
fem Kachlíkem zvažujeme
možnost vystavit starou sel−
skou a zemědělskou techniku,
která se postupně hromadí
v různých částech zoologické
zahrady tak, jak nám ji nabí−
zejí různí majitelé ze širokého

okolí jako nepotřebnou veteš,
které by se rádi zbavili. Vždy
zvažujeme, vzít či nevzít? Ale
považte, nebylo by škoda ne−
využít té možnosti, když cho−
váme původní plemena a dru−
hy domácích a hospodářských
zvířat, ukázat také nástroje a
techniku, která se kolem nich

vali lidé v době jejich využití.
Na podzim loňského roku jsme
některé kusy zrekonstruovali,
nově natřeli a v současné době
stojí zaplachtované, aby na ně
nemohly nepříznivě působit
rozmařilé povětrnostní vlivy,
v areálu ZOO za částí bývalé−

ho kravína, který slouží jako
zimoviště a ustájení pro koně.
S příchodem jara a vhodných
podmínek budou umístěny
na volné plochy před hotelem
„Selský dvůr“,aby si je mohli
přicházející návštěvníci pro−
hlédnout a zkrátit si tak případ−

ně čas při čekání na koupi vstu−
penky.

Doufáme, že tato nová
atrakce vás zaujme a bude pro
vás poučením i zábavou ještě
před vstupem do vlastního are−
álu zoologické zahrady.

Petr Bláha
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V květnu jsme otevřeli dveře do pravěku:

DINO PARK
– NEJVĚTŠÍ ATRAKCE

VŠECH DOB!
PRVNÍ SEZÓNA BYLA SKVĚLÁ! CO NOVÉHO V DINOPARKU

VE DRUHÉ SEZÓNĚ?Velká brána do Dinoparku
se ve Vyškově otevřela popr−
vé koncem května. Ve spolu−
práci se společností WEST
MEDIA (provozuje Dinoparky
ještě v Plzni a v Bratislavě)
jsme zprovoznili unikátní are−
ál nového zábavního a vzdělá−
vacího parku v našem městě.
Dinopark je kousek za měs−
tem, jeho prostředí připomíná
skutečné druhohory a jeho prv−
ní sezóna byla po všech strán−
kách výjimečná.

Na ploše 4 ha je umístěno
zhruba 30 modelů dinosaurů –
prehistorických zvířat, která
naši planetu obývala před více

než 65 miliony let. Největším
modelem je 7 m vysoký Bra−
chiosaurus, ten je také jediným
modelem, který je vidět i přes
druhohorní bránu! Počet mode−
lů ani jejich umístění není defi−
nitivní, park se bude každý rok
obměňovat tak, aby návštěvník
v něm pokaždé našel něco no−
vého. V letošním roce byly
v Dinoparku tři pohyblivé mo−
dely (Apatosaurus, Stegosaurus
a Brachiosaurus). Tyto modely
jsou velmi složitá robotická za−
řízení ovládaná vzduchotechni−
kou a soustavou počítačů.

Dinopark je doplněn i
o unikátní 3D kino, kde je pro−

mítán film o vzniku planety
Země a jeho největší přednos−
tí je to, že je vyroben (speciál−
ně pro Dinopark) ve verzi 3D,
tzn. že divák ho sleduje pomo−
cí panoramatických brýlí a tím
jakoby přímo vstoupil do děje
filmu!

A co otevření Dinoparku
předcházelo? Rok tvrdé práce
a velkých staveb. Materiál do
Dinoparku přivezlo 120 ná−
kladních vozidel, stavaři strá−
vili celkem přes 60 000 hodin
tvorbou druhohorního prostře−
dí. Modely přivezlo celkem
9 kamionů. Na modelech se
celkem spotřebovalo 8 tun oce−

li, 10 plně naložených kamio−
nů polystyrenu anebo také
30 hl gumy. Zkrátka, dalo to
hodně práce, ale ta stála za to!

Ohlasy našich návštěvníků
svědčí o tom, že se Dinopark
velmi líbil. Za půlrok provozu
ho vidělo již více než 150 000
návštěvníků a to ho řadí mezi
nejnavštěvovanější atrakce
celé Moravy!

Děkujeme za přízeň a těší−
me se příští rok opět v druho−
horách nashledanou!

DinoTeam
Dinopark Vyškov
www.dinopark.cz

Dinopark bude každý rok
jiný, to jsme našim návštěvní−
kům slíbili již při otevření. Co
se tedy změní v druhé sezóně?
Nemůžeme ještě prozradit vše,
ale poodhrnout nová tajemství
druhohorního parku zkusíme
už teď!

Novým a současně nejná−
padnějším modelem se stane
zcela nový model Gigantosau−
ra. Kostry tohoto obra byly ob−
jeveny teprve nedávno v Ar−
gentině, a tak není divu, že ten−
to dinosaurus není tím nejzná−
mějším. Šlo o dravého maso−
žravce, v dospělosti dosahují−
cího až 10 m délky (takový
rozměr bude mít i model ve
Vyškově). Největší překvape−

ní čeká ale na návštěvníka ve
3D kině. Přes zimu se horečně
pracovalo na novém filmu (ro−
mítá se pouze v Dinoparku).
Hlavním hrdinou příběhu sta−
rého 100 milionů let nebude ni−
kdo jiný než … ano, Giganto−
saurus! Kromě toho Dinopark
doplní ještě model Protocera−
topse a dost možná ještě další−
ho prapodivného ještěra!

Dinopark pro další sezonu
chystá další rozšíření provozu,
přibude nová restaurace – Di−
noGril, která nabídne podivu−
hodné speciality z druhohor!

Zcela určitě přijďte! Obje−
vovat, poznávat i bavit se.

Ahoj a nashledanou v dru−
hohorách!

Příjezd modelů 24. 4. 2006
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Jak to vidí městští radní
S napětím jsem očekával, jak se

rozvine aktivita ZOOparku v roce
2006 s ohledem na spuštění nového
Dinoparku. Dlouhá zima na začátku
roku mě naplňovala obavami, zda se
vše stihne do termínu otevření. Na−
konec vše dobře dopadlo a velká brá−
na do Dinoparku v Marchanicích se
otevřela poprvé koncem května. ZOO
park zajistil areál a firma WEST ME−

DIA stačila nainstalovat exponáty výstavy druhohorních ještě−
rů a tím zprovoznit výjimečný areál nového zábavního a vzdě−
lávacího parku.

Věřím, že i v dalším roce si ZOOpark a Dinopark najde své
příznivce a vyškovský region se takto dostane do povědomí
dalších spokojených návštěvníků naší republiky a možná jeho
atraktivnost zasáhne i okolní státy.

RNDr. Petr Hájek, starosta města

ZOO park Vyškov už nikdy ne−
bude tím „Zookoutkem“ jak si ho
mnozí pamatují ze „sokolíčkovské“
doby. Pro jedny je to škoda a těžko se
s touto skutečností smiřují, pro druhé
vítaný krok kupředu odpovídající po−
žadavkům doby.

Patřím k těm, kteří oceňují, že sou−
časné vedení ZOO parku má snahu
zkvalitňovat služby pro občany nejen

našeho města a je ochotno se poprat s nástrahami a úskalími,
které s sebou odvážné rozvojové plány nutně přinášejí. Velice
oceňuji, že se nesnaží svěřený majetek jen tak „udržovat
v chátrání“. Aktivita a někdy až tvrdohlavost opět jednou slavi−
la úspěch. Vybudování a spuštění provozu Dinoparku se setka−
lo s nečekanou odezvou u návštěvníků nejen z České republiky,
ale i ze zahraničí. Kontakt s přírodou i poznávání dávné historie
naší planety přilákal nečekaně vysoký počet návštěvníků.

Ředitel ZOO parku pan Josef Kachlík však neskládá ruce
do klína. On stejně jako vnímaví návštěvníci vidí i ty drobné
nedostatky jak v areálu na Cukrovarské ulici, tak i v Marchani−
cích. Zlepšovat je stále co. Pan ředitel ale nemá jistě v úmyslu
jen vylepšovat již vybudované. Znám některé z jeho dalších
představ, dalšími se rád nechám překvapit. Jsem přesvědčen,
že některá vylepšení pozitivně ovlivní již sezónu 2007 a ta vět−
ší překvapení budou v brzku následovat. Doufám že přispějí
k ještě větší spokojenosti návštěvníků, zaměstnanců i vedení
města. RNDr. Jiří Kutálek

Vedoucí OŽP MěÚ Vyškov

Pokud by mi někdo položil otáz−
ku „Jak vnímáte existenci Dinoparku
ve Vyškově?“, odpovím následujícím
způsobem.

Tedy zaprvé jako občan Vyškova
jsem velice rád, že takováto atrakce
a prezentace prehistorických zvířat
vznikla právě v našem městě. Zadru−
hé město Vyškov získalo na své „vi−
ditelnosti“ a přitáhne zvídavé lidi

z dalekého okolí.
Dvakrát jsem navštívil Dinopark a mohu odpovědně pro−

hlásit: „…dílo se podařilo“. Dinopark slouží nejen k relaxační−
mu pobytu návštěvníků v Marchanicích, ale má i nemalý vý−
znam výchovně−vzdělávací. Celá řada škol z Vyškova i okolí
navštívila a navštěvuje v rámci vzdělávacích programů tento
areál. Všiml jsem si poznávacích značek aut i autobusů na par−
kovišti u ZOOparku, že pochází mnohdy z dalekého okolí na−
šeho regionu. Jsem na tuto skutečnost pyšný, město Vyškov si
dělá takto dobrou reklamu mezi ostatními městy minimálně Mo−
ravy.

Našemu Dinoparku hodně úspěchů v jeho dalším rozvoji.
L. Kotoulek

Na přítomnost Zooparku jsme si
už zvykli. Na přítomnost Dinoparku
si pomalu zvykáme. Jsou to pevné
součásti nabídky města veřejnosti
nejen vyškovské, ale hlavně v případě
Dinoparku i mimovyškovské. Původ−
ní myšlenka se stala realitou a Vyš−
kov má o jednu atrakci více. Došlo
zde ke spojení i se soukromým sub−
jektem a to se ukázalo jako dobré ře−

šení. Škoda jen tzv. dinovláčku, který by určitě celou nabídku
zatraktivnil. Ale i tak se ukázalo, že Dinopark obhájil svoji exis−
tenci a že počáteční nedůvěra vzala za své.

Město Vyškov obě zařízení podporuje dle svých možností.
Myslím, že v rámci svého rozpočtu jsou této organizaci vytvá−
řeny velmi dobré podmínky pro její činnost. Rozšíření stávají−
cích ploch je limitováno územním rozvojem. V současnosti je
důležitá oprava a úprava stávajících zařízení, aby zde bylo pro−
středí pro návštěvníky ještě lepší a aby zde mohli trávit svůj
volný čas. Takže na závěr přeji všem zaměstnancům obou zaří−
zení i městu, aby návštěvnost byla přinejmenším tak hojná jako
v roce 2006, ne−li ještě vyšší. Mgr. Luboš Kadlec

Zoopark potvrdil svoji pevnou
pozici coby významné turistické
atrakce města Vyškova. K dalším ob−
dobně významným turistickým cílům
lze snad jen přiřadit Aquapark. Mys−
lím, že právě na úspěšném projektu
Zoopark/Dinopark se potvrzuje, jak
dobře může fungovat spojenectví ve−
řejného a soukromého subjektu. Kaž−
dý z těchto subjektů disponuje různý−

mi možnostmi, a pokud se podaří jim dát společný směr, vý−
sledkem je dobře zúročená hodnota. Obdobný model je možné
aplikovat i do dalších oblastí veřejného života, jako je sport,
doprava či sociální služby.

Start projektu Zoopark/Dinopark se i přes problémy poda−
řil. Jeho pracovníci měli do poslední hodiny plné ruce práce,
aby vše vyšlo. Za to jim patří velký dík. Samozřejmě je nutné
některé věci dále vylepšovat. Např. úpravu okolí, parkování či
přepravu. Věřím, že ani město nezůstane stranou a v příštím
období vynaloží prostředky na zlepšení vzhledu vstupního are−
álu. Nesmí se ovšem zapomenout ani na skutečnost, že Zoopark
je stále jedno z mála oddychových míst, kde je možné bezpeč−
ně trávit čas s dětmi. Proto bych se osobně přimlouval, aby ve−
dení zvážilo možnost odděleného vstupného do Zooparku.

Všem zaměstnancům Zooparku chci v novém roce popřát
alespoň stejně tak úspěšný rok, jakým byl rok 2006, pevné zdraví
a dostatek sil. Roman Celý, místostarosta

Tak jako většina obyvatel města
Vyškova i já vnímám ZOO park a no−
vě vzniklý Dinopark jako nedílnou
součást turistické nabídky našeho
města. Díky Dinoparku a zkvalitnění
služeb ZOO parku se zvýšil turistic−
ký ruch v našem městě, a to jistě klad−
ně pocítili místní podnikatelé, ale ne−
jen oni. I když jsem nebyl zastáncem
dinovláčku, je mi líto, že nezahájil

svůj provoz, ať už z jakýchkoli důvodů. Myslím si, že práce
vedení ZOO parku je občany vnímána pozitivně, což ocenilo i
vedení Jihomoravského kraje v oblasti turistického ruchu. Pře−
ji všem pracovníkům ZOO parku, aby pokračovali v dobře za−
počaté práci.

Město Vyškov jako zřizovatel ZOO parku přispívá nema−
lými finančními prostředky a tím napomáhá k rozvoji turistic−
kého ruchu ve městě. Já jako radní města Vyškova budu pod−
porovat každý kvalitní projekt k obdobnému rozvoji našeho
města s ohledem na finační možnosti. Karel Jurka

D Ř Í V E N Y N ÍA

Tak vypadal „selský dvůr“ v roce 2000... ...a tak vypadá dnes
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ADOPTUJTE  SVÉ OBLÍBENÉ ZVÍŘE
Máte rádi zvířata? Chtěli byste nějaké mít, ale není ve vašich možnostech ho vlastnit?

NABÍZÍME VÁM MOŽNOST!
ZOO park Vyškov je domovem přibližně

480 zvířat v 82 druzích, plemenech či rázech.
Přestože se specializujeme na původní druhy
domácích a hospodářských zvířat, i u nás na−
jdete ta, která patří k ohroženým druhům. Zo−
ologické zahrady jsou příspěvkové organizace
a ani jedna si na sebe nevydělá ze vstupného
nebo ze služeb pro návštěvníky. Proto, tak jako
mnohé zoologické zahrady u nás i v zahraničí,
také vyškovský ZOO park nabízí možnost sym−
bolicky adoptovat některé z chovaných zvířat.
Adopce je forma pomoci zvířeti, které si sami
vyberete z naší nabídky a uhradíte určenou část−
kou.  Adoptivními rodiči se mohou stát jednot−
livci, rodiny, kolektivy, školy či třídy, nezis−
kové organizace, vojenské i policejní jednot−
ky, firmy, podnikatelé atp. s úmyslem přispět
chovaným zvířatům.

Když adoptujete některé ze zvířat chova−
ných v ZOO parku Vyškov, stanete se adop−
tivním rodičem po dobu jednoho roku. Vámi
poukázanou částku použijeme na úhradu krme−
ní vybraného zvířete. Adoptivní rodiče zveřej−
níme na informační tabulce u konkrétního zví−
řete, na našich webových stránkách i ve Vý−
roční zprávě.

Pokud se budete chtít stát adoptivními ro−
diči i Vy, stačí nás kontaktovat:

• osobně (v kanceláři ZOO),
• telefonicky (517 346 356; 608 771 016),
• e−mailem (zoopark@zoo−vyskov.cz)

a my už zařídíme vše potřebné.
Vaší případné pomoci si vážíme a děkuje−

me za ni.
Pracovníci ZOO parku Vyškov

Zvířata k adopci
500,− Kč holub domácí,  hrdlička chechtavá, papoušek vlnkovaný, kur bankivský,

menší plemena kura domácího, králík domácí – zakrslý, veverka obec−
ná, morče domácí

1000,− Kč velká plemena kura domácího, perlička domácí, páv korunkatý, bažant
zlatý, husice rezavá, kachna domácí – indický běžec, kachna domácí
smaragdová, kachnička mandarinská i karolinská, pižmovka velká

2 000,− Kč káně lesní, poštolka obecná, husa velká, husa domácí – česká, tuluská,
landéská, husa labutí, labuť velká, čáp bílý

3 000,− Kč nandu pampový, puštík obecný, krkavec velký, dikobraz srstnatonosý,
psík mývalovitý

4 000,− Kč výr velký, koza domácí − šumavská, bílá, kamerunská, karpatská, kaš−
mírská, walliská, cápová, guessantská, romanovská, ovce domácí – va−
lašská, vřesovištní, mongolská, kamerunská, kočka divoká

5 000,− Kč lemur kata, lemur běločelý, prase domácí − mangalica, čínské přikukle−
né

7 000,− Kč makak kápový, osel domácí, lama krotká, kůň domácí−ponny, zebu za−
krslý

10 000,− Kč hulman posvátný, osel domácí poitouský, pštros dvouprstý
12 000,− Kč rys ostrovid, kůň domácí – tarpan
15 000,− Kč gajal, buvol domácí, skot skotský náhorní, skot stepní uherský, vahum−

ský skot watussi, kůň fjordský
18 000,− Kč velbloud dvouhrbý, velbloud jednohrbý, kůň shirský

Z historie:

NEJZNÁMĚJŠÍ CHOVANEC VYŠKOVSKÉ ZOO

V archivu ZOO jsem našel první zmín−
ku o koni fjordském (byl to Čaromír)
v rubrice „Ze ZOO koutku“ ve Vyškov−
ském zpravodaji č. 3 z roku 1975, kde
o svých zvířátkách vypráví zakladatel ZOO
pan Zdeněk Sokolíček:

... patří ke skupině severských nordic−
kých plemen, žijících ve Skandinávii. Cho−
vá se hlavně ve čtyřech norských provinci−
ích, Rogaland, Hordaland, Sogn og Fjor−
dane a Möre og Romsdal. Je to menší, ale
mohutný horský kůň, který je jediným do−
pravním prostředkem ve skalnatých kraji−
nách severu.

Kůň je barvy plavé nebo myší,
s tmavým pásem přes hřbet, takzv. úhořem.
U nás chovaný hřebec pochází z dovozu
a je jedním z mála koní tohoto plemene
chovaných v naší republice. Také ve své do−
movině je již na ústupu.

Druhá zmínka vyšla v deníku Rovnost
21. dubna 1977:

... Fjordského koně u nás skoro neuvi−
díte, ale tři hříbata budou snad zárukou
dalšího chovu, třeba jen pro zoologické
zahrady. Jejich otcem je Čaromír, asi 20 let
starý fjordský hřebec; byl importován
z Polska a mohli jste jej vidět i ve filmech,
mimo jiné ve filmu Tři oříšky pro Popelku.

... Za několik let bude pro naše děti a vnuky
nadmíru exotické to, co nám dospělým připa−
dá docela obyčejné. (Celý článek napsal
Ing. Ivan Olejníček z Brna)

V dětském časopise Sedmička pionýrů
z roku 1985 jsem našel článek Jiřího Střechy
Zahrada pohádkového koně, ze kterého vjí−
mám:

Setkání s Čaromírem
Déšť venku zeslábl. Vydáváme se na pro−

hlídku zookoutku, procházíme mezi klecemi
po zmoklých asfaltových cestičkách, až stane−

me před výběhem, v němž rozvážně přechá−
zí bělavý hřebec s dlouhou, předlouhou hří−
vou.

   „To je Čaromír, náš pohádkový kůň,“
poznamenává soudruh Sokolíček, a než se
stačím zeptat, proč zrovna pohádkový, sly−
ším svého kolegu, fotoreportéra Pepu Sou−
mara: „Tak se mi zdá, že už jsem takového
koně někde viděl ...“ „Ano,“ souhlasí náš
průvodce. „Čaromír hrál ve filmové pohád−
ce Tři oříšky pro Popelku.“

   A pak se ještě dozvídáme, že se jedná
o fjordského koně, kterého jinde v Česko−
slovensku budete jen těžko hledat. Ostatně
i v Norsku, které je domovem fjordských
koní, jich dnes je málo. Velmi málo, proto−
že většina jich byla prodána do Spojených
států.

Čaromír oslavil už 45. narozeniny,
u fjordských koní to ale není nic neobvyk−
lého, dlouhověkost je jedním z typických
znaků tohoto plemene, to už je spíš zajíma−
vé zjištění, že jeho filmová sláva přesáhla
hranice nejen Vyškova, ale celé republiky.
Jednoho dne navečer za ním přijeli pra−
covníci holandských cirkusů a projevili
zájem o jeho koupi. Ale čím by vyškovský
koutek byl bez Čaromíra? Zůstal dodnes.

To tedy byly tři ukázky toho, co se
o Čaromírovi psalo ještě za jeho života, tři
ukázky toho, co ve své době pro tehdejší zoo−
koutek znamenal.

Petr Bláha

Zakladatelem největšího chovného stáda koní fjordských byl dnes již legendární hře−
bec Čaromír, na kterém jezdil v naší nejúspěšnější filmové pohádce všech dob, Tři oříšky
pro Popelku, známý impozantní herec Jan Libíček. Chtěl bych v několika dobových úryv−
cích z tisku ukázat, jak se o Čaromírovi psalo v době jeho pobytu v naší ZOO.

Ohlas návštěvníka
Středně velký ZOO Park ve Vyškově je něco,

co mně velice příjemně potěšilo. Existuje již sice
řadu let, ale dlouho jsem neměl tu příležitost po−
dívat se sem. O to víc jsem byl překvapen, že to
není zdaleka „druhá liga“. Zařízení je specializo−
váno sice na domácí zvířata, ale i mezi nimi je
pěkná řádka zajímavých. Jak často je napříkad
k vidění gayal... A domácí neznamená jen ovce
a kozy... I domácí zvířata jsou exotická, takže jsou
tady vedle těch „našich“ domácích i velbloudi,
pštrosi, různí velcí tuři aj. Co je však na ZOO par−
ku nejlepší, je prostředí − všechno působí bezvad−
ným uklidňujícím dojmem, stavby jsou nenásilné
a bezvadně zapadá jedna vedle druhé... člověk má
pocit, že je na staré české vesnici, což podtrhuje
i „Babiččin dvoreček“...

Jednou z naprosto největších atrakcí jsou vol−
ně chovaní lemuři kata. Pohybují se naprosto svo−
bodně mezi lidmi i ostatními zvířaty po celém are−
álu ZOO parku a návštěvníci jsou jimi obvykle
naprosto okouzleni.

Také jsem se zúčastnil neveřejného otvírání
Dinoparku a nové části ZOO. Musím říci upřím−
ně, že mě nová část ZOO velice mile překvapila −
moc se mi to líbí. Poslední novinkou je onen Di−
nopark, který je vzdálen několik kilometrů
od vlastní ZOO − v Marchanicích. A jak Dinopark
vypadá? Přiznám se, že jsem po návštěvě plzeň−
ského Dinoparku (který postavila stejná firma) byl
značně skeptický. Samotný ředitel Zooparku Vyš−
kov p. Kachlík mě sice ubezpečoval, že Vyškov
bude lepší, protože už je to „třetí pokus“ (po Plzni
a Bratislavě), ale přesto jsem moc na zázraky ne−
věřil... O to příjemnější bylo pak skutečně Dino−
park vidět. Jednotlivé sochy jsou mnohem doko−
nalejší než plzeňské, jsou zobrazeny v mnohem
přirozenějších pózách, takže rozhodně nesrovna−
telně více vypadají jako živé. Dá se říci, že jsou
na naše poměry fakt dobré. Jediné, co bych já
osobně vytkl (a to je skutečně můj subjektivní
názor), jsou detaily kůže... Kromě tohoto nedo−
statku bych však rád zmínil tři přednosti, které
mě fakt potěšily... Jednak prostředí − jak jsem se
již zmínil Dinopark není v ZOO, ale v „sólo“ are−
álu − v překrásném lese, po kterém je pohyb
v podstatě neomezený. Druhé obrovské plus je
ozvučení − u většiny soch a sousoší se z ampliónů
ozývá hlas dinosaurů, což je v prostředí lesa oprav−
du působivé. A třetí bezvadnou záležitostí a sku−
tečným „špekem“ je živá prehistorická borovice
(Wollemi nobilis) zvaná wollemie.

Celkově na mě vyškovské novinky udělaly
skutečně dobrý dojem. Naprosto ideální místo
nejen na víkendový klidný výlet!

Miloslav Šimek si
zamiloval vyškovskou

zoo i Zdeňka Sokolíčka
Zakladatel vyškovského zookoutku Zde−

něk Sokolíček během svého života stačil přilá−
kat do svého království spoustu známých osob−
ností především z kulturního ranku. Z častých
hostů to byl například Miloslav Šimek, který
své zážitky popsal ve sloupku jednoho dobo−
vého časopisu.

Začátkem března jsme hráli s naší semaforskou
skupinou na Moravě. Konkrétně ve Vyškově. A prá−
vě tam jsme s Luďkem Sobotou v poledních hodi−
nách navštívili místní ZOO neboli „Koutek živé
přírody“, jak se tato záležitost skromně nazývá.

Nelze říci, že by ten den bylo vlídně. Pršelo,
foukal vítr a nám bylo zima. Kromě toho Luděk
nadával, že si nevzal na zájezd kožich, ale pouze
lehkou bundičku. Situace nezáviděníhodná, na−
prosto nevhodná k návštěvě ZOO. A přece jsme
šli, protože jsme to den předtím slíbili v Besedním
domě panu Sokolíčkovi, který vyškovskou malou
ZOO vede. Ťapali jsme blátem zámeckého parku
a přemýšleli, jak být zase co nejdříve zpátky
v útulném hotelu. Ovšem všechno bylo jinak.

Pan Sokolíček nás dokonale okouzlil. Je to ne−
jen odborník, ale především nadšenec, který doká−
že o své vášni ke zvířátkům tak podmanivě vyprá−
vět, že máte chuť od minuty změnit zaměstnání
a pod jeho vedením se věnovat zoologii. Už nám
vůbec nevadilo, že prší, že se prodíráme blátem.
Nechali jsme se provést zahradou a postupně na−
vštívili vše živé. Od kozy zakrslé, africké tzv. kame−
runské, až po kočku perskou. Většina zvířat se
na nás dívala přívětivě, jen nandu pampový se oto−
čil k Luďkovi zády. Je vidět, že nesleduje televizi.

Po prohlídce nás pan Sokolíček pozval do své
kanceláře, která se nacházela v jakémsi skleníku,
a s tradiční kancelářskou místností měla velmi málo
společného. Byla totiž plná různých akvárií a terá−
rií. Místo sekretářky také není obsazeno, zato žab,
myší, hadů, švábů a různé jiné havěti se tu potlou−
ká spousta. Kromě toho z vedlejší místnosti pokři−
kovaly opice, papoušci a bůhvíco ještě.

V tomto prostředí nás pan Sokolíček počas−
toval kávičkou a jakýmsi alkoholem, který jsem
v životě nepil a asi pít nebudu – karpatskou hoř−
kou. Líčil nám také, jak po něm vystřelil dikobraz
osten, který se mu zapíchl pod oko. Jindy zase do
nohy. Jak ho kousl hladový had do nosu a osel
mu vyrazil zuby.

Pak se pan Sokolíček rozhodl, že nám nějaké
hady zapůjčí, abychom si je potěžkali. Když začal
šťárat rukou v teráriu, rozhodli jsme se, že změ−
níme lokál, a doslova jsme z kanceláře vycouvali.
Luděk vešel ještě dále do skleníku mezi klece rat−
líků, dikobrazů, opic, krys a já nevím čeho všeho.
Připlížil jsem se tiše k němu a rozjařen blížícím
se jarem a karpatskou hořkou dohromady štípnul
jsem ho vší silou do zadní části těla. Nadskočil,
vykřikl hrůzou, zbledl a vzápětí zrudl. To už jsem
se válel smíchy. Luděk mi samozřejmě nadával a
dokonce se mi snažil namluvit, že se vůbec nelekl,
ale za chvilku poznal, že s tímto tvrzením neob−
stojí. Přiznal, že se strašně vyděsil. Konkrétně se
domníval, že se do něj zakousnul ratlík. A tak jsem
se dozvěděl, že ratlíků se bojí Luděk Sobota až
neuvěřitelně. − „To máš tak,“ povídá, „čím menší
pes, tím větší bestie.“

A to je asi tak všechno. Zkrátka věřte mi,
v březnu začíná legrace. A to je všechno.

OL, 31. března 1979

Zakladatel vyškovského zookoutku Zdeněk
Sokolíček
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NEZAPOMEŇTE NAVŠTÍVIT
NAŠI JEDINEČNOU EXPOZICI

Nový vstupní areál do ZOO parku i DinoParku je

od roku 2006 z ulice Cukrovarská, vedoucí kolem bý−

valého školního statku a za bývalým cukrovarem. Vstup

ze zámecké zahrady v současné době není možný.

OTEVÍRACÍ DOBA:
květen – září (letní období) otevřena ZOO i DinoPark

denně 9.00 – 18.30
přesné datum zahájení nové sezóny bude upřesněno

na web. stránkách a v médiích.

říjen PO−PÁ otevřena pouze ZOO, DinoPark uzavřen

SO−NE otevřena ZOO i DinoPark

poslední autobus do DinoParku odjíždí v 17.30 hodin

listopad – duben (zimní období) otevřena pouze ZOO

denně 9.00 – 16.00

KONTAKTY:
ZOO park Vyškov
DinoPark Vyškov
Cukrovarská 9; 682 01 Vyškov
tel/fax: 517 346 356
mobil: 608 771 016
e−mail: zoopark@zoo−vyskov.cz
http://www.zoo−vyskov.cz

Hotel „SELSKÝ DVŮR“
Nabízíme možnost stravování i ubytování přímo v areálu ZOO.

Kontakt:
Hotel „Selský dvůr“
Cukrovarská 480, 682 01 Vyškov
Telefon: +420 517 331 250
Fax: +420 517 331 252
e−mail: info@selskydvur.eu
http://www.selskydvur.eu

NEZDÁ SE VÁM TEN PLOT NĚJAK PRÁZDNÝ? CO MYSLÍTE, NENÍ TO TO
PRAVÉ MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU? CHCETE OSLOVIT NA 180 TISÍC LIDÍ?

Nabízíme místa pro umís−
tění Vaší reklamy. Všechny
dotazy a potřebné formality
můžete vyřídit přes kontakty
uvedené na této straně.


